

在园儿童身心健康，9月20日，连云区卫计局、教育局举办了全区托幼机构卫生保健工... 177人参加了培训。此次培训由市妇幼保健院、连云区妇幼保健所的专业人员就规范托幼机构卫生保健管理、视力筛查和常见病管理... 深入开展了托幼机构卫生保健工作起到促进作用。(孙新建)

8月20-21日，东海县妇幼保健所举办为期两天的托幼机构卫生保健培训班，全县乡镇各类托幼机构保育员共计130余人参加培训。



此次培训，专家主要针对《江苏省托幼机构卫生保健评审细则》、托幼机构清洁与消毒、儿童餐前餐后管理、儿童伤害的预防和急救、等内容作了详细的讲解，使得托幼机构保育员对托幼机构卫生保健工作有了进一步的认识，更能理解做好托幼机构卫生保健工作的重要意义。课后专家们就学员日常工作中发现的问题进行了交流，对学员进行了考核并发放培训证。(唐寅)

举办第二期孕学校培训班

为提高海州区孕学校服务水平，增强孕产妇及其家人的自我保健能力，促进海州区围产期保健优质服务的开展，将健康教育纳入工作常规，实现母婴安康的目标，海州区妇幼保健所开办了第二期孕学校培训班，区各乡镇、社区卫



本次培训课程设置丰富，有妊娠期糖尿病的教育、盆底康复、新产、母乳喂养以及孕产妇运作等。这次培训，为展孕产期健康教育的医务人员提供了一个互相交流、沟通使海州区的孕产期健康教育提高。会后学员纷纷表示，培训课程设置内容丰富，生动形象，更新了观念知识。

全区2000余名幼儿教师体检

近日，赣榆区2000余名幼儿教师，分批次到区妇幼保健院进行免费健康体检。保障在园儿童身体健康，有效避免传染病和传播，赣榆区妇幼保健院组织全区幼儿教师，分批次到保健院进行健康体检。查体包括内科、外科、妇科、乳腺、化验、心电图B超等检查。通过体检，幼儿教师能够了解自己的健康状况，关注自身健康，做到有病早治疗，无病早预防，确保幼儿教师们的身体状态，全身心投入幼教工作中。今年的幼师体检工作，该院组织精干力量组成体检组，对参检人员进行培训、明确分布体检流程，并在体检时间上做了周密安排，对全区幼师进行体检，确保幼师的体检工作顺利进行。(滕爱)

赣榆幼儿教师入园体检接近尾声

2015年秋季赣榆区托幼机构儿童入园体检工作已经接近尾声。今年赣榆区妇幼保健院已有1800余名幼儿按约定时间按时接受体检。但是，仍有少部分幼儿选择月底高峰期来进行入园体检。入园入托体检的基础检查主要包括生长发育检测、肝功能检查、心肺听诊、视力筛查以及血常规检测。此外，因赣榆区儿童入园体检均在区妇幼保健院，同名同姓的情况出现频率较高。医生提醒，监护人在体检时一定要填写清楚幼儿个人基本信息，同时准确提供其公历出生年月日。(滕爱)

东海开展儿童中医药管理知识培训班

为了提高全县0-36月儿童中医药管理水平，7月28日，东海县妇幼保健院对基层儿保医生进行了详细、深入的培训。群保科张冬冬医生通过理论与实践相结合的方式手把手对儿保医生进行了详细的中医技能培训。通过培训，学员们纷纷表示学到了很多关于中医药的基础知识，将利用更多课余时间加强练习，如果有机会也将向周围的人普及中医药知识。(唐寅)

东海开展重大妇幼卫生项目培训

8月28日上午，东海县妇幼保健院召开2015年重大妇幼卫生项目培训会，县直医疗机构，各乡镇卫生院重大妇幼卫生项目负责人员及管理人员共40余人参加了会议。本次培训重点是学习省市关于开展重大妇幼卫生项目的文件精神，如何对各项台账和资料规范管理，对已经全面开展的预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播项目的相关知识进行讲解，对目前我县重大妇幼卫生项目

开展存在的问题进行通过这次培训，进行重大妇幼卫生项目项目落到实处，为儿童服务。(唐寅)



母乳喂养宣传工作，东海县妇幼保健所认真安排部署，多科室、多层面、多形式、多渠道开展了2015年母乳喂养周宣传活动。一是举办宣传活动。通过宣传栏、发放宣传资料等方式进行宣传。宣传栏悬挂精美的母乳喂养知识版面，门诊围产保健医生对来院产检的孕妇及其家人进行宣传教育，并发放宣传资料、彩页，广泛普及母乳喂养知识，营造支持母乳喂养的良好氛围。二是加大媒体宣传。利用短信平台大力宣传“母乳喂养的好处”、“母乳是婴儿最好的食品”、“母

亲喂养期间合理膳食”等内容，大力宣传促进和坚持每个小宝宝母乳喂养。三是扩大知识培训范围。在7月28日上午，我所举办全县各乡镇儿保医生母乳喂养知识培训，40余名保健人员参加了培训及考试。通过宣传活动，促进母乳喂养的经验交流、沟通和分享，传播科学育儿知识，增强全社会倡导和支持成功促进母乳喂养的意识，广泛普及母乳喂养知识和技巧，提高知晓率和普及率，营造一个“关心母乳喂养、关注母婴健康、关爱儿童成长”的良好氛围。(唐寅)

8月31日，东海县妇幼保健所举办全县产筛人员业务培训，市妇幼保健院筛查中心专家为全县各医疗机构产筛人员参进行授课。东海县开展产筛人员业务培训

培训会上，专家主要对产筛新技术的运用及筛查中出现的问题等内容进行讲解，授课结束后，各位产筛医生纷纷就自己工作中存在的疑问与专家进行了交流，刘医生一一作出了解答，取得了良好效果。(唐寅)

8月5日，东海县妇幼保健所举行全县各乡镇儿保医生基本公共卫生培训，40余名医务人员参加了培训。本次培训主要针对基本公共卫生服务的重点内容，基本公共卫生服务内容等进行说明。培训过程中，参会人员踊跃提问，培训结束后，参会人员与群保科工作人员进行了相关问题的交流。(唐寅)

开展母乳喂养周宣传和咨询活动

为进一步贯彻和落实《中华人民共和国乳母保护法》和《中国儿童发展纲要(2011-2020)》，营造保护和促进母乳喂养的社会氛围，提高母乳喂养率，使婴幼儿得到更好的健康。8月1-7日，依据有关文件精神的要求，在连云港市妇幼保健院开展了以“职场妈妈，‘喂’爱坚持”为主题的母乳喂养周宣传和咨询活动。为保健所相关科室人员按照所内的要求在门诊进行母乳喂养相关知识的宣传和咨询活动。深入围产期保健门诊、儿童保健门诊、婴儿洗澡室等科室广泛宣传母乳喂养知识，指导示范正确的哺乳姿势。通过这次活动，广大群众尤其是职场妈妈们深刻认识母乳喂养的重要性，掌握了更多的母乳喂养知识，深受广大群众的好评。(滕爱)

为营造海州区母乳喂养良好的社会氛围，进一步提高婴幼儿母乳喂养率，8月1日上午，海州区妇幼保健所开展在胸阳门开展了以“职场妈妈‘喂’爱坚持!”为主题的世界母乳喂养周宣传活动，各乡镇卫生服务中心妇幼保健人员参加了此次活动。活动现场，通过悬挂条幅、摆放展板、发放宣传册、计生用品、现场答疑等宣传方式，对广大的准妈妈、儿童家长大力宣传母乳喂养的好处、纯母乳喂养的重要性、婴幼儿

喂养的关键信息、促进母乳喂养十项措施等，号召全社会关心、支持和促进母乳喂养，传播科学育儿知识。活动期间共发放宣传资料1000余份，接受群众咨询2000余人次，免费检测血压300余人次。通过活动的开展使大家了解了成功促进母乳喂养相关知识，使全社会积极鼓励和支持母乳喂养，拓宽母乳喂养的内涵，创造一种爱婴、爱母的社会氛围。(王永红)

8月1日，灌南妇计中心在一楼门诊大厅举办2015年度世界母乳喂养周宣传活动，活动贴出主题标语：职场妈妈，“喂”爱坚持。活动宣传持续一周。上午，三名妇产科人员及多名

灌南举办母乳喂养周宣传培训。名护士在一楼大厅为多名生育妈妈及群众义诊，耐心细致的解答群众现场咨询的健康问题，积极向产妇产宣传母乳喂养的优点，面对面传授母乳喂养经验，深受群众欢迎。同时，推动本单位产妇产落实《女职工劳动保护特别规定》，保证女职工98天生育产假，为哺乳期女职工每个工作日

安排1.5个小时哺乳时间。许在哺乳期间的女职工上班，保护妇女儿童健康权益。此次宣传周活动，共发放母乳喂养宣传单760份，咨询单310多份，咨询人员200余人。广泛宣传了母乳喂养核心理念，使广大群众了解到母乳喂养的重要性，呼吁用人单位重视母乳喂养，保障女职工权益，优化了家庭对母乳喂养的参与，引导家长创造了良好的养育环境。(唐寅)

连云港开展母乳喂养周宣传活动



连云港市妇幼保健院开展了以“职场妈妈，‘喂’爱坚持”为主题的母乳喂养周宣传活动。活动现场，通过悬挂条幅、摆放展板、发放宣传册、计生用品、现场答疑等宣传方式，对广大的准妈妈、儿童家长大力宣传母乳喂养的好处、纯母乳喂养的重要性、婴幼儿

技巧、新妈妈哺乳期常见问题及应对等方面的内容，并向过往群众免费发放宣传资料1000余份，呼吁社会和家庭积极鼓励和支持母乳喂养，在生命的最初6个月坚持对婴儿进行纯母乳喂养。用人单位要遵守《女职工劳动保护特别规定》的要求，为女职

连云港市妇幼保健院开展了以“职场妈妈，‘喂’爱坚持”为主题的母乳喂养周宣传活动。社区卫生服务中心通过张贴宣传画、发放宣教资料、设置led宣传屏等在辖区内广泛宣传普及母乳喂养知识，并通过妇幼保健医生上门访视指导的方式，努力推动医疗卫生机构落实促进母乳喂

报、资料。工作人员向孕龄群众宣传母乳喂养相关知识，工作人员免费测量血压、血糖。在这活动期间，按照爱婴医院标准进行了一次全面的检查，保证母婴安全，同时也加强了对医务工作的考核。严格执行《母乳代用品的销售